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LEGISLATURA X V I I I l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 7 DICEMBRE 1 8 9 2 

l iana, affinchè se ne diffonda dovunque la esti-
mazione e nasca quella ricerca, che è neces-
saria a tenere in vi ta e a fa r prosperare i 
prodott i della nuova scoperta. 

E ciò deve fare il ministro, tu tore natu-
rale delle indust r ie nazionali , anche perchè 
non avvenga, come pur t roppo a l t re volte è 
avvenuto, che la speculazione s t raniera s'im-
possessi essa di questa nostra scoperta, la 
s f ru t t i a tu t to suo uso, consumo e profitto, e 
perchè così non avvenga che l ' inventore r i-
manga f rus t ra to in ciò che deve cost i tuire 
l 'onesto e legi t t imo guiderdone del suo co-
raggio, della sua intel l igenza, della sua ope-
rosità e dei suoi capi tal i impiega t i per dare 
al l ' I tal ia indust r ia le una nuova sorgente di 
ricchezza. 

Queste sono le domande e le preghiere, che 
debbo rivolgere all 'onorevole ministro, confi-
dando,. ch'egli sarà per darmi sodisfacenti ri-
sposte. (Approvazioni). 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole ministro di agricol tura e commercio. 

Laeava, ministro eli agricoltura e commerciò. 
Ricordo che altre volte, anche con lettera, 
l 'onorevole Mei mi ha interessato a questa 
industr ia novella del p i s o l i n o , ed io lo r in-
grazio di averlo fat to; Ebb i già la relazione 
del l ' ispet tore, i l quale r i fe r ì favorevolmente, 
ed io scrissi una le t tera di elogio a l l ' indu-
striale. Circa all 'opera dell 'esattore o dello 
agente del fìsco, è bene che il mio onore-
vole collega si r ivolga al ministro delle 
finanze. Non poche volte il Ministero di agri-
coltura e commercio, per na tura delle cose, 
è in opposizione con quello delle finanze. 

Per quanto r iguarda poi 1' incoraggia-
mento morale di cui egli parla, può essere 
sicuro che questo si fa sempre dal Ministero 
di agricoltura e commercio.. A questo tendono 
pure le pubbl ic i tà dei bol le t t in i e le al tre 
pubblicazioni che esso fa. 

Posso dunque assicurarlo che terrò come 
speciale raccomandazione, quanto egli m' ha 
detto circa la pubbl ic i tà da fars i anche al-
l'estero di questa produzione. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole Mei. 

IVIel- Poiché il regolamento non mi per-
mette di replicare, mi l imito a prendere atto 
delle dichiarazioni e delle promesse dell 'ono-
revole ministro, r ingraziandolo fin d'ora di 
quanto sarà per fare. 

Presidente. Così r imane approvato l 'ar t i -
colo 64. 

i Capitolo 65. Indenn i t à di viaggio e sog-
; giorno ai membri del Consiglio del l ' indu-
i str ia e del commercio e di a l t r i Consigli e 

Commissioni e spese per il Consiglio del com-
mercio e le Commissioni, l ire 5,000. 

(È approvato). 
Capitolo 66. Studi diversi sull ' indus t r ia 

; e sul commercio tanto nello Stato quanto al-
l 'estero - Acquisto di pubblicazioni per gli 

j s tudi medesimi - Inchieste indust r ia l i e com-
| mereiai! - Trasport i ed al tre spese per i ser-
| vizi del l ' indust r ia e del commercio, l ire 7,000. 

De FeSice-Giiiffrida. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne h à f aco l t à . 
De Felice-Giuffrida. Faccio una raccomanda-

li zione all 'onorevole ministro di agricol tura e 
; commercio, tan to p iù calda quanto p iù breve, 

a proposito dell 'articolo relat ivo agli s tudi 
sulla indust r ia e sul commercio. 

Or ora mi è ar r iva ta notizia, che a Ca-
| t an ia ferve una grande agitazione f ra gli 

operai, che lavorano nelle raffinerie degli zolfi. 
Le raffinerie par te sono chiuse, par te ve-

dono d iminui re il lavoro. Eg l i è perciò che 
gl i operai si agitano, si commuovono per il 
loro avvenire, e chiedono che siano pres i 
provvediment i in prò' del lavoro. 

Nel l 'u l t ima Legislatura, l 'onorevole mini-
stro delle finanze, credo l 'onorevole Luzzat t i , 
in seguito ad una interrogazione, f a t t a dagl i 
onorevoli Pan tano e Colajanni , disse che 
avrebbe studiato questa grave questione. Se 
nonché, siccome allora la questione non era 
urgente, r i tardò lo studio, il quale, molto pro-
babilmente, pare debba essere affidato al l 'a t -
tuale Ministero. 

Io prego l 'onorevole minis t ro di agri-
coltura di interessarsi v ivamente , efficace-
mente della sorte dei poveri lavorator i delle 
raffinerie di zolfo di Catania, giacché non si 
t r a t t a di una agi tazione a scopo politico, ma 
di una agitazione, assai p iù grave, che inte-
ressa molte migl ia ia di persone, le qual i vi-
vono di questo lavoro, laggiù nella povera 
Sicilia. 

Si interessi davvero di quanto chiedono 
i lavoratori e i produt tor i di zolfo della c i t t à 
di Catania. Tanto più che l 'onorevole Luzzat t i , 
non solo avea promesso di studiare la grave 
questione, ma pare anzi che avesse aderi to 
al desiderio vivissimo di una intera, beneme-
r i ta e numerosa classe di produt tor i e di la-


